



Crna Gora
Ministarstvo prostornog planiranja,
urbanizma i državne imovine

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 200
fax: +382 20 446 215

Izvještaj

**o učešću ministra prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine,
Slavena Radunovića s delegacijom na Kran Monatana Forumu,
od 14-16. novembra 2024. godine, Ženeva, Švajcarska**

novembar, 2024.

UVOD

Delegacija Ministarstva prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, predvođena ministrom Slavenom Radunovićem učestvovala je na Kran Montana Forumu (*Crans Montana Forum*), koji se u periodu od 14-16. novembra 2024. godine održao u Ženevi, Švajcarska.

Sastav delegacije

Slaven Radunović, ministar prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine,
Andrej Orlandić, v.d. generalnog direktora Direktorata za strateške odnose i komunikacije.

I AKTIVNOSTI

Ministar prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine Slaven Radunović se tokom foruma susreo sa više vladinih zvaničnika, uglednih privrednika i predstavnika međunarodnih, finansijskih i tink-tank organizacija iz Evrope, Azije i Afrike koji su učestvovali na ovom trodnevnom skupu.

Osim u zajedničkim diskusijama posvećenim globalnoj bezbjednosti, međunarodnim odnosima i ekonomskom razvoju, članovi delegacije MDUP učestvovali su i na sesijama koje su se paralelno održavale, primarno na onim koje su posvećene izazovima sa kojima se Crna Gora, region i Evropska unija suočavaju.

U sesiji fokusiranoj na očuvanje životne sredine, klimatske promjene kao posljedica sve veće urbanizacije, nekontrolisanog zagađenja vode i vazduha, neadekvatnog odlaganja otpada, prekomjerne eksploatacije zemljišta i uništavanja šuma, prepoznate su kao izvor ozbiljne prijetnje čovječanstvu.

Tokom rasprave o sigurnosti nacionalne infrastrukture zaključeno je da je jačanje saradnje u okviru multilateralizma, te unapređenje modela komuniciranja na međunarodnoj političkoj sceni, kroz uspostavljanje novih instituta i foruma, neophodno za stimulisanje prijateljskih i dobrosusjedskih odnosa, otklanjanje osjećaja isključenosti i izolovanosti država i naroda, te stvaranja uslova za ekonomski prosperitet i investicije, prekograničnu saradnju, razmjenu iskustava i obrazovanje, koji će u konačnom umanjiti mogućnost radikalizacije pojedinaca i grupa, odnosno redukovati prostor za nove sukobe.

II ZNAČAJ POSJETE

Kran Montana Forum je vodeća međunarodna nevladina organizacija/institucija osnovana 1986. godine, koja organizuje skupove u cilju posticanja međunarodnog dijaloga i stvaranja partnerstava između javnog i privatnog sektora kroz razgovor o socijalnim, političkim, zdravstvenim i drugim fenomenima koji oblikuju današnjicu. Učesnici ovog ekskluzivnog događaja bili su visoki zvaničnici i ključni donosioci poslovnih odluka iz cijelog svijeta, među kojima brojni zvaničnici država, Evropske unije, Svjetske zdravstvene organizacije, članovi kraljevskih porodica, lideri finansijskih institucija, uspješnih kompanija i privrednih komora

zemalja Evrope, Afrike i Azije, kao i profesori univerziteta, lobisti i NVO aktivisti, sa namjerom da daju odgovore na upozoravajuću poruku organizatora Forumu "Svijet je u plamenu".

Iz domena rada Ministarstva prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, sa posebnim osvrtom na problem urbanizacije i održivog upravljanja prostorom, prisustvo Forumu bila je značajna prilika za uspostavljanje kontakata, prikupljanje informacija o aktuelnim problemima i praksama u regionu, EU i ostatku svijeta, kao i za postizanje konkretnih odgovora o mogućim rješenjima sa problemima koji su prijetnja čovječanstvu.